

吃了田埂边摘的果子 一家六口农药中毒进了医院

□记者 张寅 通讯员 洪笑然 郑潇琳

这几天,一颗小小的红色野果刷爆了众人的微信朋友圈。这种叫蓬藁(Lěi)的果子遍布于田野、山林间,许多人聊起它,能勾起乡愁,勾起味蕾的欲望。它也吸引着许多出游的人们。不过,在野外采摘的蓬藁不能随便吃,象山有一家6口人采摘了田边洒了农药的蓬藁,吃了后出现了中毒现象,被送进了医院。



名词解释

蓬藁属蔷薇科悬钩子属植物,在浙江低海拔地区有非常广泛的分布,这种果子没有毒,可以食用。药用价值:全株及根入药,能消炎解毒、清热镇惊、活血及祛风湿。专家建议,大家采果子最好是往山林、高原等高海拔、少污染的地方去找。

误食洒了农药蓬藁的是象山贤庠镇西山下村村民许文海师傅一家人,因毒性还未完全消退,血液指标尚未正常,许师傅还在象山人民医院留院观察治疗。

许师傅说,5月2日,他家来了不少宁波亲戚。到了农村,他也没有什么好招待的,就招呼大家去采摘野花、野果子。路上,大家看见田埂边上几簇蓬藁长得喜人,就上前摘下果子,吃了起来。

“吃下后没过多久,我觉得有些反胃,口唇发干,其他人也出现了类似反应,但当时大家并没有想到是蓬藁引起的,只当是先前吃坏了东西。”许师傅说,后来,有村民也去那片地摘蓬藁,刚好有村里人路过,告诉他们那里前不久洒了除草剂。

“熟人知道我们去摘过,特地跑来告诉我们,这才知道可能是中毒了。”许师傅说,现在,村里把田边长着的苗都清理掉了,怕有人再中毒。

由于摄入量不大,许师傅等6人到象山人民医院检查后表明,他们都是轻微中毒。

象山人民医院急诊科医生说,这几天,误食洒药蓬藁进医院的患者已经有七八例了。所幸,这些农药都是低毒的,患者都只是有轻微的中毒症状。分析这几起中毒事件,市民都是采摘了田边的蓬藁误食引起的,这可能跟生长在田间地头的野果沾染上田里喷洒的农药有关。

酒喝大了误食老鼠药 不肯说出实情耽误治疗

本报讯(记者 张寅) 昨天上午,在市第一医院急诊室的病房里,来自重庆的19岁男子小曾躺在病床上输液,在病床旁陪护的婶婶说:“这孩子真不知道怎么说他好了,酒喝多了,竟然把老鼠药当零食吃了。”

因为做了傻事,面对记者的采访,小曾很不好意思。

小曾是重庆人,暂住在鄞州洞桥。4月26日晚上,一个在宁波打工的重庆老乡来找他玩,两人在出租房喝了几瓶啤酒。“我眼睛近视,当时我酒喝大了,身体有点发热,就把眼镜摘了。一边喝酒,一边把花生米往嘴里塞,花生米吃完后,我打开了放在桌上的一包老鼠药,当零食吃了。”小曾难为情地说。

“我当时不知道自己吃了老鼠药,半夜,我感觉肚子疼,头晕,起床后吐了,吐出来的东西,都是绿色的。”小曾说,第二天,他酒醒了,才看到自己把放在桌上的一包老鼠药给吃了,“那袋子里的老鼠药,只剩几颗了。”

小曾没有把自己吃了老鼠药的事情告诉家人,想装作没事一样挺过去,但身体不答应。“我感觉身体冒虚汗,没力气,头晕,想呕吐。”小曾说,4月29日,他实在熬不住了,就悄悄去了洞桥卫生院,连续打了3天点滴。因为顾及面子,他没有把吃老鼠药的情况告诉医生,只说自己感冒了。

5月3日,小曾的叔叔看他病恹恹的不对劲,就把他送到了市第一医院。而直到这时,小曾也没说自己吃了老鼠药。

在市第一医院,医生看到小曾的病态,推测他可能是食物中毒了,让他先去验血。验血报告显示,血液中含有消毒剂。“你是不是吃了老鼠药。”当晚,主治医生问小曾,但小曾仍然不愿说。不过,医生已基本断定他是误食了老鼠药。

5月4日,在婶婶的劝说下,小曾终于承认自己误食了老鼠药。

面对记者,小曾挺后悔,他说如果第二天就把真相告诉家人,及时就医,病情就不会拖这么久了。

用气钉枪安装壁板时 小钢钉反弹刺入眼球

本报讯(记者 童程红) 市民小张借来气钉枪装修新房,不料小钢钉碰壁板折断后反弹刺入左眼窝。幸亏救治及时,医生取出了断钉,他的视力保住了大半。

昨天,小张向记者讲述了事发经过。前几天,他和未婚妻两人在新房里搞装修。在用借来的气钉枪安装壁板时,小钢钉打到壁板上后竟然断了,断钉在冲击力作用下反弹,直直地刺入了他的左眼窝。未婚妻立刻找了块毛巾,帮小张包住伤眼,下楼拦了辆车将他送到了市眼科医院。

在急诊室,医生发现,断钉扎入了左眼角膜。此后,医护人员制定了细致的手术方案,花了近1小时,将断钉完整取出。“术后检查发现,钢钉没有刺穿视网膜,加上从受伤到取钉前后不到3小时,伤口也没有出现感染恶化。估计视力不会受到太大的影响。”主持手术的眼科专家袁建树说。

记者了解到,在市眼科医院,过去一年,由气钉枪引发的眼外伤患者有20多例,普遍伤势严重,有些患者还因此摘除了眼球。患者中,新手居多,缺乏操作前规范培训,事发时也没有佩戴专用的防护眼镜。

物流运输车高速公路上起火 千余件货物被烧,损失300万元以上



事发现场。 通讯员 周俊 摄

本报讯(记者 马涛 通讯员 周俊) 前晚9点多,位于宁波绕城高速段塘收费站出口约1公里处,一辆满载快件的物流运输车,在行驶途中因发动机莫名着火引发火灾,致全车快件全部被烧毁。

据消防队员介绍,他们到场时,发现车头正在猛烈燃烧,车厢门紧闭,黑烟不断从门缝里冒出来。“这场火比想象的还要大。”一名队员介绍,出水了1个多小时,3辆消防车上的水都用完了,火势还没控制住,高速路附近又没有水源,只好继续调水罐车增援。

一个多小时后,现场火势总算被控制。不过,车上千多件快件全部已被烧坏。据清点,被烧毁的货物有剪刀、棉签、冰箱、灯泡等,全部是包装好的大件物品。

驾驶员小陈是安徽人,今年28岁,说起这起火灾,他格外郁闷。“我们各有各的车,今天本来轮不到我,但这辆车的驾驶员有事,我是来代班的,谁知道

开着开着就起火了。”小陈分析说,很有可能是车子发动机线路问题引起的火灾。

火灾发生时,车子驾驶室内除了驾驶员小陈外,还有一名押车人员。“发现发动机冒火,车上的人就赶快下车了,所以他们都没事。”消防队员介绍说。

据了解,此次发生火灾的车辆系上海安能物流有限公司宁波分公司的大型快件专用运输车辆。其宁波分公司的办公地址位于宁波市鄞州区藕池工业区内,当晚,该车从北仑区收完快件后回宁波分公司,途中发生这起火灾。

昨天,记者联系上这家分公司的一名负责人,据他透露,车里快件共8吨,一千多件。每件已经按照3000元投保,这次大火烧得彻底,货物全损,预计赔偿额至少三百万元。这名负责人称,公司总部正在处理此事,将尽快联系客户处理善后事宜。